
代 表 質 問 一 覧 表
令和２年９月１７日（木） 令和２年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢について 知 事

① 鹿児島の現状と県政推進上の課題に対する認識について

１ 西 髙 悟 ② マニフェスト実現に向けた取組について

③ 知事の目指す知事像について

④ 「県民が安心できる行政づくり」の具体的な取組について

⑤ 議会への認識と対応について

１ 総務関係について 知 事・関係部長

① 本県の行財政運営について

・ 本県財政の現状に対する認識について

・ コロナ収束後を見据えた行財政運営の方向性について

・ 財政健全化の取組の考え方，中長期的な視点に立った

新たな財政運営指針などの策定について

② 新型コロナウイルス感染症対策に係る財政措置について

・ 財政調整に活用可能な基金を活用した取組への考え方

について

・ 地方創生臨時交付金を活用した家賃支援を含む事業継

続や雇用維持等への対応分，「新しい生活様式」を踏ま

えた地域経済の活性化等への対応分に関しての具体的な

方策への考えについて

１ 危機管理防災関係について 〃 ・ 〃

① 川内原子力発電所に対する基本的な考えについて

・ 国の原子力政策への知事のスタンスについて

・ 県原子力安全・避難計画等防災専門委員会の委員構成

の見直しに係る人選の考え方について

・ 専門委員会において県のレベルでどのようなことがで

きるのか議論の進め方等について

・ 20年延長に係る県民投票について

・ 県民の安心・安全を確保する観点からの防災対策の充実・

強化に係る知事の考えについて

② 大規模災害への対応力強化について

・ 令和２年７月豪雨や台風第10号による本県の被害の状

況を踏まえた災害対策のあり方について

・ 住民の避難を確実に促す上での課題やその課題に対す

る取組について

・ 国の防災基本計画の修正や新型コロナウイルス感染症

拡大の状況等を踏まえた避難所対策の強化について

１ 国体・全国障害者スポーツ大会関係について 〃 ・ 〃

① 「かごしま国体」及び「全国障害者スポーツ大会」の開

催について

・ 2023年の開催決定に向けた調整について

・ 2023年のかごしま国体・大会における会期や会場，開

催規模等の見直しについて

・ 延期に伴う市町村への財政支援及び県や市町村などの

自治体に対する応分の財政支援の国への要請について

・ 両大会の令和２年度当初予算の取扱いについて



令和２年９月１７日（木） 令和２年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 商工労働水産関係について 知 事・関係部長

① 新型コロナウイルスに伴う地域経済支援について

１ 西 髙 悟 ・ 県内事業者の現状に対する知事の認識について

・ 中小企業等に様々な支援策を講じてきたが，これまで

の取組と今後の支援策について

② 中核企業，中小企業・小規模事業者の振興について

・ 初の経済産業省出身の知事として産業政策に取り組ん

できた立場からの本県産業に関する現状認識について

・ マニフェストに「地域経済を牽引する中核企業，中小

企業・小規模事業者の稼ぐ力を引き出す施策」，「高い

技術力を有する製造業や情報産業，ヘルスケア産業など

の新たな産業の振興，起業支援を行うことにより持続可

能な産業振興」を掲げているが，知事の具体的な考え方

と今後必要と考える施策について

１ ＰＲ・観光戦略関係について 〃 ・ 〃

① 観光関連産業の振興について

・ 本県観光関連産業に関する現状認識と知事の考える観

光振興方針について

・ 新型コロナウイルス対策のこれまでの取組と今後の支

援策について

・ マニフェストに掲げた「鹿児島観光再生プロジェクト」

について

・ マニフェストに掲げた「観光地域づくり」の考え方に

ついて

② 本県のＰＲについて

・ トップセールスなど本県のＰＲに関する知事の考え方

について

１ 農政関係について 〃 ・ 〃

① 本県農業振興について

・ 本県農業の現状及び将来の可能性についての認識につ

いて

・ スマート農業の実装化に向けたこれまでの取組と今後

の方向について

・ 担い手への農地集積に向けたこれまでの取組と今後の

方向について

・ 大隅加工技術研究センターにおけるこれまでの取組と

農商工連携・６次産業化の更なる推進に向けた今後の方

向について

・ 担い手の確保・育成に関するこれまでの取組と今後の

方向について

１ 企画関係について 知 事・関係部長

① 新たな総合体育館の整備について

２ 大久保 博 文 ・ 隣地所有者との協議を中止することとなったが，今後

の整備に関する知事の考えについて

・ 検討を進める上で「大規模スポーツ施設の在り方検討

委員会」の提言をどのように取り扱っていくのか。また，

今回の補正予算に「総合体育館基本構想策定事業」が盛

り込まれているが候補地決定に向けた具体的な進め方に

ついて
・ 市町村との連携強化に向けた具体的な取組について



令和２年９月１７日（木） 令和２年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

② 奄美・離島の振興について 知 事・関係部長

・ 奄美・離島の振興についての知事の考えについて

２ 大久保 博 文 ③ 馬毛島における自衛隊施設の整備について

・ 国からの説明の具体的内容及び説明を受けての知事の

所感について

・ 国の安全保障政策に対する知事のスタンス及びマニフ

ェストで「国の方針や訓練内容等を聴取し，地域住民・

自治体の意見を聞いた上で調整を図る」としているが，

今後の取組について

１ 土木関係について 知 事・関係部長・

① 鹿児島港本港区エリアまちづくりについて 本港区まちづくり総括監

・ マニフェストで検討するとしている国際会議などを開

催できるコンベンション機能や展示機能を備える施設の

整備に関する知事の考え及びコンベンション機能等を備

える施設の必要性について

・ 同エリアまちづくりに関する今後の具体的な進め方に

関する知事の考え及び鹿児島市との連携に向けた取組に

ついて

・ 鹿児島市が検討している同エリアでのサッカー等スタ

ジアムに関する知事の考え及び鹿児島市との協議・検討

の状況について

・ ドルフィンポート跡地の暫定的な利活用に係る具体的

な取組について

② 交通インフラの充実・強化について

・ 交通インフラの充実・強化についての知事の具体的な

考えについて

１ 教育関係について 知 事・教 育 長

① 新型コロナウイルス感染症により影響を受けた学校及び

県教委の対応について

・ 学校における感染防止に向けた取組状況及び学校行事・

部活動への対応について

・ 学校でクラスターが発生した場合の対応や再度の休業

に備えた県教委の取組について

・ 学習の遅れを取り戻すための取組及び高校入試や大学

入試に向けた対応について

② マニフェストに掲げる「鹿児島が誇れる人づくり」につ

いて

・ 「郷土教育の充実」に係る知事の具体的な考えについて

・ 「県立楠隼中・高校の共学化と全寮制の廃止」に係る

知事の基本的な考え方と今後の進め方について

１ 警察関係について 子育て・高齢者支援総括監・

① 犯罪被害者等支援の状況について 警察本部長

・ 「鹿児島県警察犯罪被害者支援基本計画」に基づき県

警察が取り組んでいる犯罪被害者支援について

・ 本県における令和元年度の犯罪被害者等給付金の支給

状況について

・ 本県における指定被害者支援要員制度の運用状況について



令和２年９月１７日（木） 令和２年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

② 認知症やその疑いによる行方不明者の現状と対策について 子育て・高齢者支援総括監・

・ 本県における認知症やその疑いによる行方不明者届出 警察本部長

２ 大久保 博 文 数の推移及び県警における行方不明者の早期発見・保護

に向けた取組状況について

・ 本県における認知症の行方不明者対策について

１ 環境林務関係について 関係部長

① 気候変動問題やプラスチックごみ対策について

・ 地域気候変動適応センターにおける取組について

・ 本県におけるレジ袋有料化の現状と意義・効果につい

ての県の見解について

・ プラスチックごみ削減に向けた現在の取組状況と今後

の取組について

② 森林経営管理制度について

・ 市町村における森林経営管理制度の取組の状況と今後

の進め方について

・ これまでの取組を通じて見えてきた課題と市町村に対

する支援策について

１ くらし保健福祉関係について 知 事・関係部長・

① 新型コロナウイルス感染症対策について 子育て・高齢者支援総括監

・ ７月以降の「帰国者・接触者相談センター」への相談

状況，「帰国者接触者外来」の設置状況，ＰＣＲ検査の

実施状況，７月以降の感染者数のうち入院患者数・宿泊

療養者数・自宅待機者数・重症者数・退院者数の内訳，

感染経路不明者増加についての県の見解について

・ クラスター再発や市中感染の防止に向けた取組，更なる

感染拡大を見据えた医療提供体制構築への取組について

・ 高齢者施設のクラスターが懸念される中，入所者等に

感染が判明した場合の具体的な対応方針及び関係者への

周知徹底について

・ マニフェストに掲げる発熱外来の増設と感染者・重症

者専門病棟の整備，離島における水際対策，医療体制の

整備への取組について

・ 本県における感染拡大を受け公立・公的病院の再編に

係る県の見解について

② 医療・介護分野における人材確保について

・ マニフェストに掲げる「医師・看護師の確保に努め地

域医療の確保と充実」，「ＩＴ技術を活用した遠隔診療

の活用による離島・へき地医療の充実」や「介護分野に

おける人材育成，確保の推進とＩＴ技術を活用した機器

やロボットなどの導入促進」に向けた具体的な取組につ

いて

③ 昨年８月の出水市における女児死亡事案について

・ 相談部会の検証結果及び明らかになった課題について

・ 課題を踏まえた相談部会からの提言の内容について

・ 提言を踏まえた今後の取組について



令和２年９月１８日（金） 令和２年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢 知 事・関係部長・

① 県政運営に係る基本的考え方 子育て・高齢者支援総括監

３ 柳 誠 子 ② 川内原発に対する基本的考え方

③ 高レベル放射性廃棄物最終処分場の立地受入拒否表明

④ 馬毛島への米軍空母艦載機のＦＣＬＰ移転と自衛隊基地

の施設配備計画

⑤ 知事の目指す楠隼中高一貫教育校の姿

⑥ 乳幼児・ひとり親家庭・障がい者等の医療費助成制度の

現物給付への取組

⑦ 知事の憲法観と地方自治制度

１ 新型コロナウイルス感染症対策の拡充 関係部長

① 今後の感染症対策における重要課題とＰＣＲ検査や抗原

検査の現状と課題

② かかりつけ医の医療体制構築と地域医療機関の現状・課

題，県民への周知啓発

③ 各保健所の相談体制の現状と人員不足解消のためのマン

パワーの拡充

１ 新型コロナウイルスによる県内経済への影響と対策 〃

① 県内企業の業種別倒産の現状と解雇・雇止めの現状と支

援策

② 鉄道・バス・フェリー等の交通機関の輸送人員の減少幅，

交通機関事業への支援策の検討状況

③ 国のＧｏＴｏトラベルや県のディスカバーキャンペーン

による観光関連産業への経済波及効果

④ 熊本・宮崎など隣県との連携による観光関連産業への支

援策

１ まちづくりに係る施設整備等のあり方 知 事・関係部長

① 新総合体育館等の施設整備を進める上で最も重要と考え

ていることへの認識

② 知事が公約で掲げたドルフィンポート跡地活用策の必要

性とその効果

③ 知事が考える鹿児島港本港区エリアの開発コンセプト

④ 知事の意向とは異なる鹿児島港本港区エリアの現計画へ

の対応策

⑤ 10年以上進まなかった新総合体育館整備の問題点と対応

への知事の見解

⑥ 新総合体育館の必要性や規模等に対する知事の見解と今

後の計画推進の手法

⑦ 施設整備を進める上でまちづくりのワーキングチーム設

置等の必要性に対する見解

１ 豪雨災害の実態と今後の災害対策のあり方 関係部長

① 改良型の災害復旧事業と「原形復旧」では不十分な被災

箇所の災害復旧事業のあり方に対する県の考え

② 「農地・農業用施設災害復旧」の改善に向けた国の対応

と県の取組



令和２年９月１８日（金） 令和２年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ パートナーシップ制度の導入とＬＧＢＴへの理解促進 知 事・関係部長・

① パートナーシップ制度に対する知事の見解 男女共同参画局長

３ 柳 誠 子 ② 国連勧告に関する国の回答への受止めと公営住宅におけ

る同性カップルへの対応状況

③ 性的少数者の不利益解消のための支援の必要性に対する

知事の見解

④ 人権に関わる重要な問題と捉えたパートナーシップ制度

導入に対する知事の見解

⑤ 県の公文書の性別記載欄の廃止に対する考えと今後の廃

止へ向けた検討

⑥ 理解促進のための今後の県の取組

１ 教育現場における働き方改革 教 育 長

① 給特法７条に基づく市町村教育委員会の規則改正が完了

した教育委員会の数

② 上限方針の定め方として「規則のみで定めた教育委員会

数」と「規則と通知等で定めた教育委員会数」

③ 各教育委員会の定めた上限方針を校長が説明を行った学

校の数

④ 勤務時間を客観的に把握するための機器を導入した教育

委員会の数

１ 創立70周年を迎える県立短期大学の今後の姿 関係部長

① 今後の「魅力ある短大づくり」に向けた県の取組

② 塩地学長と塩田知事の話し合いの場と「あり方検討委員

会」等の設置に対する見解

③ 県立短大の目指すべき「大学と地域との連携」「社会貢

献と人材育成」に対する支援と地方創生に向けた取組への

支援策

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長

① マニフェストについて

４ 森 昭 男 ② 川内原子力発電所について

１ 総務行政について 知 事・関係部長・

① 国の第２次補正予算関連について 競技力向上等総括監

② かごしま国体および全国障害者スポーツ大会について

③ 若者が定住したいと思える鹿児島について

④ 救急安心センター#7119事業について

１ 産業観光経済行政について 知 事・関係部長

① 観光振興対策について

② 農業振興対策について

１ 企画建設行政について 〃 ・ 〃

① 新たな県総合体育館について

② 鹿児島港本港区エリアまちづくりについて

③ 離島対策について



令和２年９月１８日（金） 令和２年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 文教警察行政について 関係部長・教 育 長・

① 高等学校の在り方等について 警察本部長

４ 森 昭 男 ② 警察署のバリアフリー化について

１ 環境厚生行政について 知 事・関係部長・

① 新型コロナウイルス感染症対応医療従事者支援事業につ 子育て・高齢者支援総括監・

いて 教 育 長

② 与論島におけるクラスター対応について

③ がん対策について

④ 幼児教育センター・幼児教育アドバイザーの設置について

⑤ 重度心身障がい者（児）医療費助成制度について


